

第1集 上世纪90年代,如日中天的中北通用机械厂突然发生了两个重大事件:中北厂生产的节能风机在井下出现故障,销售给日本的一批压缩机也出现了严重的质量问题,别有用心的人方樱洲重工提出了巨额索赔要求。中北厂一夜之间深陷危机,即将退休的老厂长杨玉林和副厂长江百川一筹莫展。招待所里住满了要求退货的客户,此时的中北厂已是山雨欲来风满楼。

第2集 中北厂开会讨论日方索赔的解决方案,设计室副主任工程师沈晗认为,问题的关键是对产品质量重视不够。而杨玉林厂长等几位领导认为,中北厂当务之急是处理好日方赔偿问题,否则会带来多方面的不良影响。由此双方产生分歧,不欢而散。

第3集 职工大学老师周子强对沈晗发动了攻势,不惜花费时间跟沈晗的父亲——中北厂退休老工人沈中和学做红烧肉。周子强无意中跟沈晗提起自学成才女工王心洁论文的事,沈晗萌发醋意。赵想儿领着两个孩子从遥远的老家来到中北厂,投奔副厂长江百川的父亲江大海,希望能在中北厂给自己找份工作。樱洲重工再一次与中北厂谈判,这一次中北厂占了主动权,原因是江百川请来了律师,这是日本人没有料到的。

第4集 日本人请中北厂谈判小组吃饭,酒席上日方律师桥本英男借用日本清酒与中国白酒的比喻,来贬低中国人的人格。沈晗与桥本英男赌酒把他喝倒,为中北厂争得了面子。日方露出本来面目,称只要沈晗答应转让一号专利,就可以免除中北厂的巨额赔偿——因为一号专利的发明人就是沈晗。杨厂长为了能帮助中北厂尽快恢复生产,同意转让一号专利,遭到了江百川和沈晗的反对。

第5集 杨玉林来到沈晗家中,试图让老工友沈中和与江大海一起说服沈晗转让一号专利,沈晗仍旧坚持己见。机械局赵阳局长再一次给杨厂长打电话,劝告他千万不能把一号专利转让给日本人。市委、市政府领导与中北厂领导在一起开会讨论转让一号专利的事情,杨厂长说明了自己同意转让一



编剧:高满堂 于漫洋
导演:高希希
主演:梅婷 于和伟 沙溢

这是一部以技术创新为主题的工业题材电视剧。本剧展现了4位年轻奋进的女工程师在一家奄奄一息的国有大型企业里的奋斗历程。她们巾帼不让须眉,奇迹诞生在敏锐的目光和不懈的努力之中。



二十五集连续剧

漂亮的事

号专利的想法。

第6集 杨厂长说明了自己的想法之后,沈晗仍旧坚决不同意将一号专利转让给日本人。会议最终讨论决定,不能把一号专利转让给日方。杨厂长和江百川考虑把一号专利卖给中国企业,以偿还日方的巨额索赔要求。沈晗一怒之下将中北厂告上法庭,立即引起轩然大波,沈晗承受着从未有过的巨大压力。

第7集 备受指责的沈晗遭到部分工人的唾骂嘲讽,打匿名电话,这都没有让沈晗回心转意。然而父亲和一群老工人的劝说与哀求,却让沈晗落泪了,极度痛苦的她离家出走。冷静之后沈晗决定,为了维护自己的知识产权,官司必须打下去。但是为了让中北厂能偿还日本公司的赔款,在匆匆上庭之后,她立即去了广州,为中北厂洽谈转让一号专利的事情。

第8集 杨厂长又来找沈晗推心置腹地谈话,最后还给她下了跪,沈晗内心的底线终于崩溃,答应不再上诉。在盛阳厂工程师张雨彤的帮助下,一号专利最终卖给了国内的兴隆信息公司。赵想儿通过自己的助人为乐感动了食堂的老师傅,终于同意让她在中北厂食堂上班了。

第9集 中北厂召开总结大会,工人们认为沈晗分得了一大笔钱。事实上,沈晗象征性地收下了一元钱,对于大家的误解她非常伤心。张雨彤即将结婚,沈晗答应当伴娘。

第10集 在张雨彤婚礼现场,沈晗得知张雨彤把一号专利转卖给了日本人后给了张雨彤一个耳光。张雨彤并不知道最终是日本人得到了一号专利,十分委屈,二人激烈地争吵起来。此时,日方利用已拥有的一号专利作为合资合作的条件与中北厂再次谈判……

第11集 面对中北厂的困境,副厂长江百川希望能让观念新、会管理、懂技术的沈晗当厂长,亲自去为沈晗游说,但没有任何领导经验的沈晗暂时未能得到上级领导的肯定。

第12集 张雨彤的家庭生活幸福而甜蜜,可是丈夫季汉广却经常行踪诡秘。在江百川的努力下,沈晗终于被提升为中北厂副厂长,她的未婚夫周子强却不支持沈晗,两个人出现了分歧。为合资,中北厂在沈晗的带领下与日方谈判,日方要求中北厂将人员精减到800人,给沈晗带来了很大的压力。厂里的工人们听说要裁员,都很担心自己的工作。

第13集 工人们围住了中北厂领导的车,追问中北厂是否真的要裁员,沈晗等领导压力巨大。杨厂长生病住进了医院,江百川和沈晗一起领导中北厂。还在生气的周子强把请调报告交给沈晗,准备去盛阳厂,沈晗倔强地不批准。江百川一直想辞职,自己去卖。谈判结束后,江百川请大家在火锅店吃饭,沈晗得知火锅店是江百川经营的,为他的不负责任大发脾气,拂袖而去。

第14集 盛阳厂开始了大规模在中北厂挖人的行动,面临绝境的中北厂的技术人员考虑离去。张雨彤代表盛阳厂厂长给中北厂的几位工程师敬酒,希望他们来盛阳厂。在沈晗的劝说下,工程师们又按时回到中北厂上班了。沈晗请张雨彤来中北厂帮帮自己,张雨彤坚决不同意。

第15集 沈晗累病住进了医院,张雨彤来到病房看望她,发现沈晗浏览的正是她们读博时一起研究的《SZ压缩机自动降噪除尘系统》。两个人都想把这个项目一起再捡起来,它比一号专利的价值还要高。沈父特意和周子强喝酒说说心里话,周子强说自己想当一个工程师实现自己的价值。经过和沈父一番推心置腹的谈话,周子强决定为了沈晗继续留在中北厂。

第16集 中北厂现在面临着资金、人才等各个方面的严峻挑战,沈晗想要在中北厂内部对工程师做一次考核,由总工程师出题。考试成绩出

来了,工程师们全部通过考试。信以为真的沈晗对中北厂的未来充满信心,要给工程师们提高待遇。赵想儿泄露了秘密,原来是关总工程师不得已把答案泄露了出去。沈晗非常生气,宣布重新考试。女工王心洁也参加了考试,并取得了好成绩。中北厂继工程师考核之后,又即将进行工人技术考核,中北厂的工人们都在认真备考,态度积极。中北厂的几个老债主来到沈晗家,沈晗真心恳求债主们能在中北厂最困难的时候帮帮中北厂。

第17集 中北厂职工技能大赛热热闹闹地开始了,车、钳、铆、锻各工种分区都在进行着考试,其结果相当令人满意。中北厂特意召开了表彰大会,会上沈晗宣布厂一个决定:经厂党委研究通过并报机械局批准,中北厂将进行内部集资。对此,中北厂的工人们议论纷纷,想法不一。

第18集 中北厂部分工人对分流下岗表示不满,找到赵阳局长,片面地诬蔑沈晗。在表彰大会上,唯独王心洁没有徒弟,她心里非常难过,在厂子大门口等沈晗回来,说出了自己的委屈。沈晗告诉王心洁,厂里决定破格聘用她为工程师。

第19集 中北厂第一批分流名单即将公布,一些工人对名单里到底会不会有周子强议论纷纷,给沈晗带来了极大压力。领导小组一致认为,从周子强的个人能力来看,名单上本不应该有他的名字,沈晗硬是把周子强的名字写上了。结婚前夜,沈晗把下岗的事情告



诉了周子强。为了请回江百川,沈晗把婚礼地点定在火锅店。毫无准备的江百川一阵忙乱过后,却没看到新郎。就在沈晗和众人绝望的时候,受伤的周子强出现在门口。沈晗为这一份经受住了考验的感情喜极而泣。

第20集 沈晗最终与张雨彤达成了协议,张雨彤以个人的名义与沈晗合作,只接受SZ系统百分之十的利润。周子强在无奈之下投奔了盛阳厂,盛阳厂故意在中北厂门口敲锣打鼓,将周子强风光光地接走了……

第21集 董得胜亲自给王心洁做了一副眼镜,王心洁非常喜欢。董得胜把自己做的玫瑰花也送给了她,表达其爱意。赵想儿拒绝了食堂白师傅的爱意,她一心想上电大,却没有钱交学费,白师傅偷偷地给她交了学费。江百川接到了上级下达的关于振兴东北等老工业基地的文件,异常欣慰。江百川受杨厂长之托,请求沈晗把吕长发返回来,沈晗坚决不同意。这一对搭档也开始出现分歧……

第22集 中北厂的下岗工人在赵阳局长办公室遇见了沈晗,情绪非常激动,正在争执的时候,江百川来到这里递交了辞职信,沈晗一人挑起了重担。张雨彤的丈夫季汉广煤矿生意被骗导致破产,张雨彤并不知情。走投无路的季汉广准备把张雨彤电脑里的SZ项目卖掉,东山再起,破解电脑密码的时候险些被张雨彤发现。在最后一次交易的时候,季汉广发现买方竟然是樱洲重工,立即把电脑扔进大海,自己也险些丧生。回来后,他与张雨彤进行了最后一次交谈,彼此分手。

第23集 SZ项目终于研制成功。DKF项目即将进行公开招标,沈晗决定前去投标。盛阳厂也了解到招标的信息,厂长刘亚军想利用周子强窃取中北厂的投标计划。周子强不但没答应,还毅然辞职,只身去了南方。张雨彤和沈晗在茶楼喝茶,被认为是对盛阳厂不忠心,不许她参与任何和招标有关的会议,张雨彤气得当场晕了过去。

第24集 盛阳厂面临着原材料紧缺的难题,刘亚军最后不得不向中北厂求救,沈晗用这个为条件换来了张雨彤。中北厂车间叶轮超转试验的机器被龙门吊上一只断裂的钢钩砸坏了。董得胜和沈中和、江大海等几位老师傅连续奋战了三天三夜,终于把机器修好了。王心洁和董得胜终成眷属,此时上海华宇传来招标消息,王心洁来不及换掉婚纱就跟着沈晗、张雨彤、从国外学成归来的陶然然登上了开往上海的火车,她们组成了唯一一个全部是女工程师的招标小组。

第25集 周子强偶尔从南方回来看看沈晗,沈晗让周子强重回中北厂,周子强拒绝了。在沈晗等人的艰苦努力下,凭借其具有自主知识产权的SZ压缩机自动降噪除尘系统,一举击败了数家国际大公司,中北厂终于竞标成功,中北厂再次走向辉煌。周子强却没能在这个时刻跟沈晗一起欢呼,他永远离开了人世。沈晗带着对丈夫的爱,生下了他们的孩子。4个女工程师在车间里忙碌着,江百川远远走来,冲她们竖起了大拇指。这就是4个美丽女人做得漂亮的事。

11月25日至30日19:30(央视八套)播出第1至18集。

《爱情海滨》由新生代导演高伟宁执导,知性美女赵琳领衔主演。该剧融合爱情片、风光片、偶像剧三者的元素,加之日韩剧目的拍摄手法,形成其清新的制作风格。全剧讲述了几个30余岁都市人的婚姻、爱情生活。节奏过快、信息繁杂的大都市生活也许会成为人们的负担,而简单、平凡、富有激情、充满信任的生活才是健康的。

二十集连续剧

爱情海滨

丘陵与沈淑文在外人看来是完美的一对——从国外归来共同创立天空网,经过5年奋斗,公司即将在美国纳斯达克上市,而他们的盛大婚礼也决定在一个月后举行。但二人之间的关系其实已经变得冷漠尖锐,更多是靠利益维系。丘陵天马行空,喜欢无拘无束,沈淑文则冷静严谨,凡事都以大局为重。二人绝不肯为对方妥协,甚至故意刺痛对方。

会期间,沈淑文为了报复丘陵,和一直暗恋她的闻朝阳发生了一夜情,闻朝阳不仅是二人的同学、朋友,还是公司副总。丘陵获知此事深受打击,却未向沈淑文说破,深夜独自驱车回京。正当他中途返回,准备跟闻朝阳面谈此事时,却意外被一辆车撞倒。失去了一切的丘陵,像个新生儿一样在北戴河开始了新的生活,从“老房子”扫地的粗活开始,他在数学、体育等方面的才能逐渐显现出来。

正当丘陵一方面乐不思蜀,一方面为身份困扰时,闻朝阳根据线索找到了丘陵,但出于一种极为复杂的心态,他仅仅把丘陵与田晨的合影交给了沈淑文。沈淑文几经周折还是见到了丘陵,尽管丘陵已经不认识她了,但为了公司利益和个人情感,沈淑文决定将丘陵带回北京……

11月22日至28日6:00(央视八套)播出第1至20集。